



从田间地头、工厂车间到科研一线，连日来，党的二十大报告精神传遍陇原大地的每一个角落，我省各州市县区广大党员干部群众认真收听收看党的二十大开幕会直播盛况后纷纷表示，要巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴战略落实落地；要牢记绿色使命，守护美丽家园。

# 乡村振兴促发展 青山绿水续华章

## ——我省各州市县区广大干部群众热议党的二十大报告

### 推进乡村振兴 实现富民兴陇

党的二十大报告提出，全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，巩固拓展脱贫攻坚成果，加快建设农业强国，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，全方位夯实粮食安全根基，牢牢守住十八亿亩耕地红线，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

天水市粮食和物资储备局局长李尚平说，国以农为本，民以食为天，粮食安全是实施乡村振兴战略的重要一环。做好粮食和物资储备工作使命光荣、责任重大。我们将把认真贯彻落实党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，积极担当新时代粮食和物资储备行业深化改革、转型发展的重大责任和历史使命，认真落实总体国家安全观和国家粮食安全战略，坚决扛稳粮食安全政治责任，聚焦主责主业，以奋发有为的精神状态开创新时代天水粮食和物资储备工作新局面。

随着乡村振兴战略的实施，一幅“农业强、农民富、农村美”的乡村振兴宏伟画卷正在陇原大地徐徐展开。天水市麦积区元龙镇李家沟村驻村第一书记兼驻村帮扶工作队队长乔理说，我在脱贫攻坚、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的岗位上干了8年，有幸成为农业强、农村美、农民富的建设者、参与者和见证者。今后，我将一如既往坚守岗位，扎扎实实开展好防止返贫动态监测工作，让“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的美丽家园成为吸引青年返乡创业的新目标、新方向。

陇南市武都区乡村振兴局党组书记、局长杨进宝说，我们



深秋时节，康县的景色美不胜收。走在乡间的小路上，这里一簇黄色，那里一抹红色，就像大自然打翻的调色板，令人赏心悦目。  
新甘肃·甘肃日报通讯员 曾英 摄

将抢抓国家乡村振兴重点帮扶县历史机遇，扎实推进防止返贫动态监测帮扶走深走实，务实推进产业发展提档升级，统筹推进乡村建设融合发展，协调推进乡村治理体系多元共治，全面推进乡村振兴战略落实落地。

“二十大的报告为‘增进民生福祉、推动绿色发展’指明了新的发展道路，阔步新征程，‘进’的主题不变，‘成就’的底色不变。”陇南文县石鸡坝镇党委书记杜欣说，将组织党员干部认真学习报告精神，进一步以高质量党建引领点燃乡村振兴新活力，锲而不舍整治沙渠村至青龙桥沿线及各村环境卫生，建设美丽乡村，并结合县委部署，持续发力建设“沙青线”三十里绿色生态长廊，擦亮乡村振兴底色；大力支持特色产业壮大，助力富民项目落地见效，让群众增收致富。

在陇南徽县水阳镇石滩村，第十三届全国人大代表、陇上庄园生态农业公司负责人梁倩娟和村民通过电视观看直播。“报告提出要全面推进乡村振兴，推进乡村产业发展，巩固脱贫攻坚成果，这让我充满了干劲，有了明确的方向。”梁倩娟说，将继续不忘初心扎根在农村，做好电商，让更多的农特产品走出大山。

张掖市高台县南华镇明水村广大村民得益于各项优惠扶持政策，如今这个移民村已经完成了从贫困村到示范村的美丽蜕变。

南华镇明水村党支部书记王刚说，“十年来，明水村公共基础设施不断配套完善，产业增收不断提升，人居环境面貌发生巨大变化，人居可支配收入增长了6倍多，村集体经济今年有望增收10万元以上。下一步，我们将继续巩固

拓展脱贫攻坚成果，做到与乡村振兴有效衔接，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感，让群众过上更加美好的生活。”

### 牢记绿色使命 守护美丽家园

党的二十大报告中强调，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

10月16日上午，全国人民满意的公务员、民勤县退耕还林办公室四级主任科员姜莉玲认真收看党的二十大开幕会盛况直播后说，推进绿色发展、修复生态系统、加强资源保护、构建生态文明，是林草工作者永恒的事业和孜孜以求的目标。“我有幸见证了家乡从荒凉大漠向绿水青山的转变。截至去年，民勤县人工造林保存面积超过230

万亩，森林覆盖率从20世纪50年代的3%提高到18.28%。党的二十大报告让我备受鼓舞，我要敢于担当，勇于作为，做绿水青山的建设者和守护者，以保护生态家园为己任，全身心投入到本职工作中，在防沙治沙、国土绿化、生态治理成果巩固等方面展现新作为，建功新时代。”

“种梭梭的马哥”是武威市民勤县全国绿化劳动模范马俊河的网名。2006年，马俊河发起成立了“拯救民勤志愿者绿洲行动”，吸引更多志愿者和爱心团体投身公益造林事业中，为民勤戈壁荒漠披上绿装。马俊河说，“作为一线的治沙工作者，这十年来我和全国各地志愿者在民勤压沙造林四万多亩，取得了良好的生态效果。现在正是秋季压沙造林的好时节，我将带领志愿者和村民们精心组织施工，压好每一个草方格，栽活每一棵梭梭，也希望有更多的人关注参与民勤的生态环境治理，共同守护好我们的美丽家园。”

甘南州水务局河湖管理科科长张仲说，“作为河湖科负责人，我们要树牢新发展理念，强化河湖治理保护，推动河湖长制工作上水平、上台阶，强化部门联动，深入推进‘清四乱’常态化、规范化，将清理整治重点向中小河流、农村河湖延伸，使水清、岸绿、河畅、景美的美好图景在甘南全面铺开。”

兰州市生态环境局皋兰分局局长王锡奎认真收听收看党的二十大报告后说，“作为基层生态环境部门，我们要提高政治站位，认真践行‘绿水青山就是金山银山’理念，扎实推进蓝天碧水净土保卫战，为建设幸福美好新皋兰作出应有的贡献。”

奔流新闻·兰州晨报 重大主题报道组

## 聚焦西部陆海新通道 奔流新闻全域联动报道 全网阅读量超2000万

10月19日至10月21日，奔流新闻联合重庆上游新闻、广西南国早报、贵州天眼新闻等主流新闻客户端，推出《西部陆海新通道的“新谋划”“新举措”》联动报道，经四家参与媒体联动推送，形成宣传合力与声势，目前全网累计阅读量超2000万。

党的二十大报告提出，“推进高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快建设贸易强国，推动共建‘一带一路’高质量发展，维护多元稳定的国际经济格局和经贸关系。”甘肃是古丝绸之路的锁钥之地，是亚欧大陆桥的核心通道，是西部陆海新通道的重要节点。奔流

新闻作为甘肃第一全域性综合型移动新媒体平台，充分发挥策采编发机制优势，融合图文、海报、视频、专题等多种报道方式，展现新通道建设的新谋划、沿线省市区的新举措。

联动报道启动之初，奔流新闻组织骨干记者采访西部陆海新通道建设运营单位负责人，并

拍摄收集视频素材，形成一批重点稿件和视频。同时，奔流新闻客户端及时建立专题，集纳四家客户端相关报道内容，既突出甘肃重点又兼顾参与媒体亮点，在业界及广大网友中产生了良好反响。

奔流新闻·兰州晨报 记者 张鹏翔

## 甘肃省文化馆策划出品 歌曲《永远跟着你》重磅首发

“多少人高举拳头/紧紧跟着你/多少鲜血染红你的旗帜/铁锤挽着镰刀/一路披荆斩棘/你带领人民走向富强美丽”……10月20日，由甘肃省文化馆策划出品的歌曲《永远跟着你》首发，我省文艺工作者刘涛、常雅琼用充满深情的歌声，讴歌党、讴歌祖国、讴歌新时代，表达了对党的热爱、忠诚和“永远跟党走”的坚定信念。

甘肃省文化馆充分发挥省级馆职能，坚持做好文化阵地建设，积极推动群众性文化活动开展，不断满足广大人民群众的精神文化需求。歌曲《永远跟着你》作为广场舞作品《中华吉祥果》的姐妹篇，也是甘肃省文化馆策划推出的展示群众文化风采系列作品之一。

歌曲《永远跟着你》由飞天、刘涛作词，李得盛作曲，旋律优美流畅，歌词真挚细腻，深情表达了在党的领导下，华夏儿女永远跟党走、奋进新征程的信心和决心，在全社会营造积极向上、和谐文明的文化氛围，为正在召开的党的二十大送上美好祝福。

奔流新闻·兰州晨报 记者 平丽艳